

Forlanger du plass  
i framtidens Norge?

Så må du vinne den ved NÅ  
å gå i krig for landet!

# FRIHETEN

Nr. 17 1943 - KAMPORGAN FOR NORSKE PATRIOTER

Eksekutivkomiteen i den 3 internasjonale har vedteke å løyse opp internasjonale og stille dei seksjonar som er utanfor Sovjet Samveldet fritt med omsyn til det vidare arbeid. Samstundes ber Sovjet regjeringa seksjonane om å stydja opp under det arbeid som regjeringane i dei ymse landa gjer for å slå nasismen ned.

Tyskarane rasar. Dette trekket i den politiske krigen hadde dei sikkert ikkje rekna med. Sovjet på si side har synt at dei har tillit til dei andre landa som tek del i kampen mot nazi. 3 internasjonale vart i si tid skipa for å sikre Sovjet Samveldet. Arbeidarstaten var kringsett av kapitalistiske statar, det gjaldt å skapa ein garanti mot dei kreftrar utanfor Sovjet Samveldet som vilde gå til åtak på landet. Når no den 3 internasjonale er oppløyst, so har dermed Sovjet Samveldet sagt frå at dei ikkje lenger meiner det er ein slik fare tilstades. Vi skal kome attende til vedtaket i neste nummer.

## M O R D !

Påny har den tyske boddel vært i arbeid. Gottfried Lervåg, Arvid Knudsen, Henry Thingstad, Gustav Bergquist, Thorleif Dahl, Egil Mogstad, Odd Nilsen, Thorleif Olsen, Johan Flønes og Peder Morseth har stupt.

Årsaken til disse nye mord er, etter tyskernes egen opplysning, at de første 6 hadde truffet forberedelser til å gripe inn mot tyskerne i tilfelle en invasjon, de 3 neste hadde vist om dette og ikke sagt fra, mens Morseth hadde foretatt en voldsbehandling og forsøkt å rømme.

Blant nordmenn er det kun en mening om disse nye mord. De er overgrep mot sivilbefolkningen. De savner ethvert grunnlag. Det kan ikke

være mulig at det er en forbyrteelse for en nordmann å gjøre seg rede til å fri landet for overfallsmenn av tyskernes type, 3 mann skutt fordi de ikke vilde være angivere.

I det frie Norges navn vil vi si en hjertelig takk til disse 10 staute menn som har ofret livet for vår sak. Vi hvet at det er en tung tid for de nærmeste som er igjen, men de har den trøst at deres kjære falt på post, falt i kampen for å fri fedrelandet fra trellekåra som tyskerne og de norske håndlangere har tvunget landet inn i.

Nordmenn: La disse nye dødsdommer mane dere til mer intensiv kamp til mer pågangsmot og seiersvilje. Kan hende den dagen ikke er langt borte da landet vårt skal bli fritt, da vi igjen kan puste fritt og føle

oss som mennesker påny. Da vil denne harde tid stå for oss som et mareritt. Bodlene vil bli stilt for historiens domstol, det skal ikke bli lett for en nasjon som den tyske å bære all skjensel som Hitler og hans svenner har ført over land og folk. Men for oss, for dem som kjemper for det frie Norge vil det ikke bli tungt å ta mot historiens dom. De som stupte vil få sin æresplass i historien. Deres navn vil lyse med gullskrift.

Nordmenn: Før så reagerte folk her i landet temmelig kraftig når det gjaldt en slik ting som mord. Vi husker enno hvordan det virket på oss da de første dødsdommene ble kjent. Vi reagerer ikke slik i dag. Nå tar vi mot dommene med inubitt hat. De skjerper vår vilje til kamp, til seier. Vi reagerer ikke lenger slik når det gjelder å utføre mord. Vi er klar over at vår vei til målet, den går over mange lik. Mange av våre vil nok stupe, men det er den forandring at de ikke lenger skal stupe uten å bli hevnet. Vårt apparat er nå så sterkt utbygd at vi kan rekke fram til bodlene, og vi skal vite å ramme dem der de minst venter det. Vi har 171 offisielle mord å hevne nå. Vårt regnskap gjøres opp med 100 for 1.

OSLO — Vi er bedt om å advare folk mot fru dir. Bull Jansen og hennes datter Lillemor, Drammensveien 116 B og Harald Hvam, Halvdan Svartestgt. 6 A. De utgir seg for «jössinger», men vanker mye sammen med tyskere.

NASJONALTEATRET — Streiken ved Nasjonalteatret er blitt et sym-

bol, ved den styrke den er ført med, er den blitt et bevis for at det kulturelle, frie Norge holder stand. Enno sitter 2 medlemmer av teatrets direksjon i fengsel. Professor Fransis Bull og direktør Seiersted Bødtker. Streiken har vart fra den dag de ble satt i fengsel. Nasisten Finn Halvorsen prøver nå å få folk til å tro at streiken er slutt, han gir det utseende av at det er det gamle premiere-publikum som er i sving. Det er loddrett løgn. Da det tyske lystspill «Petter, Petter» hadde premiere satt det 3 nasister i kongelosjen.

Nå skal operaen «Butterfly» opp. Heldigvis opptrer det for det meste nasister på scenen i dette stykke. Det innstudies av Karl Agård Østvig og dirigeres av Brehmer, videre synger nasistene Marie Raidt Østvig, Johan Otnes, Karsten Øhrner og Boya Rønneberg.

Husk at streiken må være absolutt effektiv til det blir sagt fra at den er hevet. Nasjonalteatrets under-skudd er allerede katastrofalt, men ingen god nordmann må hjelpe til å bringe balanse i kassa. Det samme gjelder Det Norske Teatret.

Vi vil med det samme si fra at folk ikke må sette teatrenes skuespillere i forbindelse med streiken ved teatrene. Det er ingen som mer enn vi beklager at vi ikke kan gå å se på våre fremragende kunstnere — Vi må nå nøye oss med å sende dem en hyldest uten blomster inntil det igjen blir slike tider i Norge at vi kan møte fram og vise dem vår takk for at de ikke lot seg true eller lokke til å svike landet vårt.

Samtidig vil vi minne om at all tysk film er boykottet. Det hører ikke med til en nordmanns ferd i dag å

se på de tyske propaganda-filmene. Overlat plassene til overfallsmennene og deres norske lakeier. Så lenge det må være mangedobbel politivakt for å hindre demonstrasjoner, må ingen gå å se på tysk film av noen art. Vi vil håpe at denne henstilling til kinopublikummet vil bli fulgt. Fortsetter søkningen som nå, vil det bli satt igang streik, og de som bryter den vil bli stemplet etter fortjeneste. Foreløbig gjelder det altså bare tysk film.

SISTE PARADE — NS har feiret sitt 10 års jubileum. Det gikk for seg med mye skrik, forholdsvis bra tilslutning fra tyskerne og medlemmenes side, mens de norske kvinner og menn holdt seg borte fra løyerne. NS ble stiftet som en nasjonal bevegelse - i ord. I de 2 første år gikk det noe fram, nedover i de neste 5, for så å gå fram gjennom landssvik til våren 1942 da det var på høyden av sin makt. I det siste år er partiet gått tallmessig tilbake. En del har sett hvor det bar hen og forlatt den råtne skuta, en del er ofret på slagmarken og de minste skurkene er havnet i fengsel. NS sin saga ble ikke lang. I dag ser en enden, den siste parade er holdt. Neste 17 mai skal norsk ungdom hylde en norsk regjering utgått av det brede lag av det norske folk. Neste 17 mai skal bli en mnifestasjon av det frie, sjølstendige Norge.

Bevegelsen er et spillbillede av lederen. Da den store Q kom heim fra Russland var han så grepet av ideene for den sosiale revolusjon som var gjennomført der, at han var villig til å stille seg til tjeneste for dem som bar fram de samme ideer

her i landet. Han tilbød Norges Kommunistiske Parti sin arbeidskraft Det var ikke ærlig arbeid for en sak han bød fram, nei, han vilde gå inn i generalstaben for å spionere for partiet. Så lite forsto han den gang av renslig, politisk arbeid, at han trodde NKP arbeidet for en fremmed stat, og han var villig til å hjelpe de no så forhatte «bolsjevikere» ved å spionere i generalstaben. Han ble avvist. NKP hadde ikke bruk for slike folk. Dette partiet arbeidet for sin ide, for sitt mål, men innenfor rammen av det som var tillatt etter norsk lov. Landssvik sto ikke på programmet. Det var den samlede norske arbeiderklasse som skulde bære dette parti fram. Programmet måtte løses når tida var moden for det. Løses ved ærlig arbeid, ikke ved landssvik.

Q var allerede den gang villig til å selge fedrelandet, bare han fikk lov til selv å høste profit. Det er den samme linje som har gått igjen i alt det han har foretatt seg siden. Hele arbeidet har hatt et mål: Makt. Vi kjenner til Q's turer til Tyskland i 1939/40. Vi kjenner til den henvendelse han gjorde til norske offiserer ved ny års tider 1940. Vi vet at han hadde konferanser med Falkenhorst i mars/april 1940. Vi vet at han var med på brygga i Oslo 8 april 1940 og ventet på at tyskerne skulle komme. De kom ikke, for på tross av alt svik, var det noen som gjorde sin plikt. Vi husker 9 april 1940 da hallomannen i Norsk Rikskringkasting meddelte at han ga ordet til «statsminister Quisling». Vi kommer alltid til å huske denne stund, med all dens uhygge. Tyske fly forfulgte vår konge og

den lovlige norske regjering. Den norske offiser som i en slik stund kan stille seg til tjeneste for overfallsmannen, ham glemmer vi ikke for han har gitt seg ut på sjelevandringen, men da er også hans saga ute. Slik er «føderen». Slik er svennene. Aldri har en slik forsamling av kjeltringer stått ved noe ror. Innenfor ns finner vi i dag bermen av det norske folk. I de høyeste stillinger sitter bedragere, svarthandlere, rasjoneringsviudlere, ja til og med kriminelle forbrytere som Alf Wihst, har fått ledende stillinger innen norsk næringsliv.

Det er en grufull parade. Det lukter lik. Men bakom lysner det — Tenk dere, nordmenn, hvor lyst og vakkert vi skal få det her i landet når vinden neste vår blåser over de glemte graver. Kjeltringenes siste hvilested. Da blir det vår i Norge, vårt Norge!

SVINDEL — Fra Oslo får vi melding om at «føderen» har holdt mønstreng over dem som skal reise til fronten, 1 kompani stilte opp på plassen foran slottet. Det er bragt på det rene at de fleste av dem som stilte opp var folk som nok en gang hadde vært ved fronten, men som ft. er fast bosatt i Oslo. Ved neste opstilling var det folk som var kommet heim fra fronten. Det var de samme folk. Da politikompaniet skulde reise ble det hentet en del fra treningsleiren i Holmestrand, da det gamle kompani skulde komme heim ble de samme folk stilt opp. Bildene i avisene viser at det ikke fantes folk på slottsplassen ved disse parader. Ved Egertorvet var det noen laugs fortauet, men vår med-

delar at det var 90 prosent av de framømte der som snakket tysk. Det er en utmerket holdning folk syner. La det nå bli en fast regel at ingen nordmann går i nærheten av de tilstelninger som Q og tyskerne lager.

NS BENEKTET for 3 måneder siden at noen av guttene i Norsk Arbeids-tjeneste var sendt ut av landet. De betegnet det som ondsinnede rykter. For ca. 14 dage siden ble det slått stort opp i avisene at «Enare Sveiten» var kommet tilbake fra Finnland. Kanske den store Q rekner at grensen skal gå noe lenger øst, mens de finske nasister rekner med at den skal gå ute ved Atlanterhavet?

Brygger det opp til strid har nok Q sjansen for å vinne, for mesteparten av de finske soldater oppholder seg under jorda, og de som er igjen oppå er en del bryssomme for tyskerne. Det skulde således være bra sjanse til å få hjelp av Hitler, men pass på herr Q. Det er ikke sikkert hvor lenge Hitler har noen hjelp å sende.

HENRIK DAHL, visesanger av profesjon, utnevnt av ordfører Fritz Jensen til bestyrer ved Oslo Arbeidskontor, har fått avskjed. Han ble for kostbar. Først tok han kr. 200 for å fritta folk som var kommandert ut på nasjonal arbeidsinnsats, men så la han på til 400,00, da ble det stopp. Han trodde vist at han var kommet så høyt på strå at honoraret kunne settes opp. Nei, du tok nok feil der Dahl, selv en fylkesfører kan ikke gå høyere enn til en kvart million, en minister til 3/4. Dahl hadde langt igjen dit.